

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СРЕДА
14

АПРЕЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

Борьба за экономию — важная задача комсомола

Патриотический призыв трудящихся города Ленина, обращенный ко всему советскому народу: «Выполняй пятилетку в четыре года», горит ярким пламенем в повседневных делах простых людей. Советские патриоты отлично знают: для того, чтобы сделать страну еще более совершенной, нужно производить во все более возрастающем количестве металл, нефть, станки, ткань, цемент. Не проходит и дня, чтобы на том или ином предприятии не прозвучала какая-либо важная инициатива советского человека, направленная на скорейшее осуществление пятилетнего плана. Такой важной инициативой, например, является почин комсомольцев Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь», начавших борьбу за экономию и бережливость.

Почин сталинградских комсомольцев имеет огромное народнохозяйственное значение. Он находит живой отклик среди комсомольцев нашего города и в частности завода имени Киркича. Комсомольцы цеха, где комсоргом Панков, провели комсомольское собрание. Начальник цеха, выступая с докладом о производственных потерях, подробно рассказал молодежи, на какие участки следует обратить внимание. На этом же собрании комсомольцы утвердили составы контрольных комсомольских постов, а на другой день по-боевому взялись за дело. Выполнив важное комсомольское поручение, комсомольцы Лукичев и другие проверили, почему на участке глубокого сверления ежемесячно перерасходуется до 700 килограммов смазочного масла. Оказалось, что стружка, которая выносила на свалку, не пропусклась через фильтр. Комсомольцы правильно поступили. Провели на этом участке агитационную работу. Внесли предложение: прежде чем стружку выбрасывать на свалку, пропускать ее через два, так называемых, «приваля». Результаты получились превосходные. Только за первую декаду апреля сэкономлено 70 килограммов смазочного масла. Комсомольцы цеха, где комсоргом Морозова, большую работу проделали по ликвидации утечки воды

из котлов парокотельной № 1. Пример двух комсомольских организаций показывает, как много могут сделать молодые металлисты, текстильщики для повышения производительности труда, борьбы за экономию и бережливость. Однако не на всех предприятиях ведется такая борьба. Комитеты ВЛКСМ заводов Станкостроительного (комсорг Борисов), Экскаваторного (комсорг Монахов) по-настоящему не организовали комсомольцев на борьбу с потерями, а работы здесь непочатый край. Руководители этих комитетов комсомола поднимают живое дело неуважлив «шухалях». Уже прошло более трех месяцев, как молодые сталинградцы выступили с замечательной инициативой, а на Станкостроительном и Экскаваторном заводах все еще занимают «организационной» работой.

Как показывает опыт, одной из наиболее действенных форм работы комсомола в выявлении и мобилизации внутренних резервов являются контрольные посты. Их надо создавать на всех участках производства — в цехах, при складах, лабораториях, отделах заводоуправления. Комсомольские посты должны смело и безбоязненно выявлять все факты расточительности, помогать партийным организациям и руководителям предприятий в осуществлении контроля за исполнением рабочего времени, экономии расходов материалов, электроэнергии, пара, топлива, за правильным использованием оборудования, механизмов, приспособлений и инструмента. Обязанность комитетов комсомола повседневно руководить комсомольскими постами, инструктировать активистов, во всем оказывать им деловую поддержку.

Для организации массового похода за экономию, надо широко использовать печать, радио, все формы наглядной агитации. Обсуждение на комсомольских собраниях, технических конференциях вопросов экономии и себестоимости, лекции, доклады и беседы по вопросам режима экономии — все это должно способствовать воспитанию у молодежи бережливости отношения к социалистической собственности.

КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНЕ» НАЧАЛ ПАХОТУ

В понедельник в сельхозартеле «Путь к коммуне» был сделан пробный выезд в поле. Вчера на четырех лошадях колхоз приступил к выборочной пахоте.

В. Илюхинов, агроном райсельхоздела.

На полях Санниковского сельсовета

Колхозы Санниковского сельсовета закончили посев клеверов. Сельхозартель «Борей» посеял 42 гектара, «Верный путь» — 30, «Искра Ленина» — 32 гектара.

Все колхозы ведут подкормку озимых. Особенно деятельно идет эта работа в колхозе «Искра Ленина» и «Прогресс». В этих сельхозартелях в качестве подкормки широко используются местные удобрения — куриный помет, фекалии и другие.

Слабо развертывает работу по подкормке озимых колхоз «Верный путь». До сих пор бригады тов. Анисимова в подкормке озимых не приступала, а руководство колхоза и партийная организация проявляют к этой мероприятию удивительное равнодушие.

А. Зеленцов.

Колхоз «Верный путь».

Подсев клеверов закончен

12 апреля колхозы Крутовского сельсовета «Прогресс», имени Кувбышева «Красный восход» и «1 год второй пятилетки» закончили посев клеверов. На следующий день эту работу закончил также колхоз «Комантерн». Всего по сельсовету посеяно 1,1 гектара.

Н. Иванов.

Знать экономику производства

Борьба за экономию и бережливость, начатая по почину сталинградских комсомольцев, становится делом всей советской молодежи. Центральный Комитет ВЛКСМ считает эту работу — важнейшей задачей комсомола в организации социалистического соревнования молодежи за превращение в жизнь пятилетки в четыре года. С таким вопросом 11 апреля состоялось совещание городского комсомольского актива. С очень интересным и содержательным докладом выступил директор завода имени Киркича Маркелов.

Докладчик отметил, что борьба за экономию против расточительности тогда будет идти успешно, когда каждый молодой рабочий будет вооружен знанием экономики. Молодой рабочий должен знать, из чего складывается себестоимость продукции, которую он вырабатывает. Зная экономику, молодежь сможет правильно и успешно вести работу по экономии сырья, материалов, инструмента. Поэтому обязанность комитетов комсомола предприятий, ГК ВЛКСМ систематически устраи-

вать беседы и лекции для молодежи по вопросам себестоимости, планирования и т. д., привлекая к чтению лекций инженеров и техников. В изучении экономики комсомольские руководители обязаны показывать большевикский пример.

В приемах выступили десять человек, секретари комсомольских организаций Солдатов, Тривосов, Соловьев, Морозова, Борисов, секретари ГК ВЛКСМ Кожурин, Стольников и другие. Они рассказали активу о проделанной работе комсомольцами города по экономии на производстве. Выступающие также отметили серьезные недостатки в этом вопросе, заключающиеся, главным образом, в том, что некоторые секретари комитетов комсомола и цеховых комсомольских организаций не контролируют работу созданных контрольных постов и не оказывают им действительной помощи, почти совершенно отсутствует среди молодежи пропаганда значения борьбы за экономию, как средство увеличения выпуска продукции.

НАГРАЖДЕНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

За высокую производительность труда и успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки, бюро областного комитета комсомола наградило ряд молодых рабочих промышленных предприятий района Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

Грамотами награждены: А. Филиппов, К. Поколина, Н. Ростислава, А. Князева — ткачихи

фабрика «Достижение», Ф. Белочкина, Л. Самарина — формовщицы артели имени Ворошилова, Г. Данилов — формовщик той же артели.

Кроме того бюро обкома комсомола занесло в книгу почета обкома ВЛКСМ: М. Ульянова, Л. Яковлеву — ткачих фабрики «Достижение», Д. Белочкина — заливщицу артели имени Ворошилова и В. Кошленкову — шофера Мелеховского известкового завода.

КАРТОФЕЛЬ ЗАЛОЖЕН НА ЯРОВИЗАЦИЮ

Парниковое хозяйство сельхозартеля «Искра Ленина» Санниковского сельсовета находится в полной готовности. Надних начнется посев ранней

капусты, помидоров и махорки. Бригады Есупова и Виланова приступили к яровизации картофеля.

Д. Николаев.

На Экскаваторном заводе

График выдержан

Недавно в сборочном цехе на одном из экскаваторов вышел из строя зубчатый венец поворотного механизма. Чтобы ликвидировать неисправность, требовалось не менее двух-трех дней.

Начальник смены Щеголев, вместе с мастером Морозовым и бригадиром Орловым, совместно с Захаровым проявили смелую инициативу, которая дала возможность выполнить эту работу в течение 12 часов. График выпуска экскаваторов был выдержан.

Предложение разметчика

За последнее время на заводе заметно увеличился приток рационализаторских предложений от рабочих и технических. Так, по сталинградской олимпиаде за первый квартал поступило 30 предложений, это в два раза больше, по сравнению с первым кварталом 1947 года. Только от внедренных 12 рационализаторских предложений стальцев получено примерно 140 тысяч рублей экономии.

Большую работу проводят рационализаторы

Разметчик

механического цеха. Разметчик Горбунов предложил: перевести обработку листа «131-Ш» из механического в цех металлоконструкций; сверлоком производить по кондуктору одновременно двух листов; приварить уголок вымпелом в специальном приспособлении. Предложение Горбунова ликвидировало брак на этой детали. Завод получил экономии 26 тысяч рублей. Автор получит вознаграждение 1000 рублей.

Драмколлектив клуба

Драматический коллектив клуба имени Ленина за последнее время значительно улучшил работу. В начале этого месяца он выезжал в г. Владимир на областной смотр драмколлективов, где поставил пьесу Талыпова «За Камой рекой». Постановка осуществлена художественным руководителем Гердт, главные роли в пьесе исполняют рабочие и служащие Экскаваторного завода. Владимирцы тепло встретили гостей.

Курсы инженерно-технических работников

15 апреля на заводе начнут работать трехмесячные курсы инженерно-технических работников сборочного цеха. Трехмесячные курсы лекции: конструкция экскаватора, дизель, технологический процесс сборки машин, а также лекции по вопросам планирования и организации производства. Занятия будут проходить два раза в неделю.

К чтению лекций привлечены лучшие специалисты отечественного экскаваторостроения, конструкторы экскаватора Д-107, выпускаемого заводом,

Изучение иностранных языков

Отдел подготовки кадров для работающих на заводе организует курсы по изучению английского языка. Предмет будет вести опытный преподаватель. Желающих изучать иностранный язык в заводе имеется много.

Новые розничные цены на некоторые товары

Совет Министров Союза ССР постановил:

Снизить с 10-го апреля 1948 года единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем: автомобили легковые на 10 процентов, мотоциклы на 20, велосипеды на 20, охотничьи ружья на 15, швейные машины на 10, радиоприемники «Рекорд» и «Родина» на 10, репродукторы динамические на 20, патефоны на 20, баяны на 10, аккордеоны на 12, фотоаппараты «Москва» на 10, бинокли театральные на 10, часы металлические карманные и наручные на 12, ювелирная серебряная и металлическая галантерея на 20, ряд товаров широкого потребления из пластмассы на 20, папиросы, сигары и сигареты на 10, парфюмерно-косметические товары на 10, примусы, керогазы и электродуховки на 10, водка, ликеро-водочные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки на 20, икра черная на 10, икра белая на 20, витамины на 20 процентов.

О земельных участках индивидуальных огородинков

Подъем тяжелой промышленности

Металлургия

За первый год пятилетия восстановлено и введено в действие 6 доменных и 18 мартеновских печей, 9 прокатных станов, мощные бланшеры, 11 коковых батарей.

В 1946 году вступил в строй Узбекский металлургический завод переводящий часть металлургии в Средней Азии.

За 1946 год — первый год пятилетки — выплавка чугуна в СССР по сравнению с 1945 г. увеличилась на 12 проц., стали — на 9 проц., производство проката — на 13 процентов.

В 1947 году вошли в строй возрожденные — мощная доменная печь, слитный цех тонкого листа и цеховый цех кислотной обработки на заводе «З.порожтал», поставившем тонкий стальной лист для автомобильной промышленности.

Пущены в эксплуатацию восстановленный трубопрокатный стан «Большой шифель» на Никопольском Южнотрубном заводе и колесопроекатный цех на заводе имени Карла Либкнехта (Днепропетровск).

Лишь в первом полугодии 1947 г. введены в действие 3 доменные печи мощностью 920 тыс. тонн чугуна, 4 мартеновских печи мощностью 415 тыс. тонн стали, 3 коковых батареи мощностью 875 тыс. тонн.

В конце 1947 года вступили в действие новая доменная печь на Новоульском металлургическом заводе и восстановленная мартеновская печь № 5 на Мариупольском заводе «Азовсталь» — одна из самых крупных в стране.

За 1947 год по сравнению с 1946 годом выплавка чугуна увеличилась на 14 проц., стали — на 9 проц., производство проката — на 15 проц.

Топливная промышленность

В 1946 году было восстановлено и введено в действие 36 крупных угольных шахт.

Огромные восстановительные работы проведены в Донбассе: лишь за первый год послевоенной пятилетки добыча угля здесь возросла на 30 процентов по сравнению с 1945 годом.

В Донбассе возрождены сотни угольных шахт. Ныне бассейны асбеста страны свыше трех раз доведены до добычи угля. Сырье 40 шахт освоили догоновый уровень добычи угля.

Добыча угля в районах Востока в 1947 г. превзошла довоенный уровень на 10 проц.

В Кузбассе теперь добывается в два раза больше угля, чем до войны; Карагандинский бассейн превыполнил довоенную добычу в два с половиной раза, а Кизеловский дает угля в три раза больше, чем перед войной.

В 1947 году добыто угля на 12 процентов больше, чем в 1946 году.

Нефтяная промышленность в 1946 году перевыполнила план добычи нефти. В 1947 году нефтяная промышленность южных и западных районов выполнила план на 100 проц., а восточных рай-

дов — на 107 проц. По сравнению с 1946 годом добыча нефти в стране возросла на 19 процентов.

В 1947 году закончено строительство газопровода Саратов—Москва протяженностью 843 километра.

Энергетика

За первый год послевоенной пятилетки страна получила 117 турбин, в том числе две турбины по 100 тысяч киловатт.

В 1946 году вступили в строй восстановленные Кураховская электростанция и Зуевская ГРЭС, обслуживающие Донбасс. В течение 1947 г. на этих станциях пущены в эксплуатацию два турбогенератора мощностью по 50 тысяч квт. Зуевская станция, таким образом, дошла до турбинной доменной мощности, а мощность Кураховской электростанции увеличилась в два раза по сравнению с довоенной.

Введены в действие первая очередь электростанции им. А. Сталина в Белоусовске, Нава-ГЭС на Севере, Нижне-Свицкая станция и другие.

В начале второго года пятилетки вошла в строй действующих Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Первая ее гидротурбина мощностью 72 тысячи киловатт в марте 1947 г. дала промышленный ток. В октябре 1947 года введена в действие вторая мощная турбина. В конце прошлого года была пущена в эксплуатацию третья гидротурбина. Все три турбины работают на полную мощность.

К 1947 году завершено полное восстановление крупного энергетического узла — Кегумской электростанции в Латвийской ССР.

В конце 1947 г. пущена в эксплуатацию первая очередь вновь построенной Храмовой ГЭС (Грузия).

За первое полугодие 1947 года введено в действие на восстановленных и построенных электростанциях 21 турбина общей мощностью 240 тысяч киловатт.

Производство электроэнергии выросло в 1946 году на 10 процентов по сравнению с 1945 годом, а в 1947 году — на 15 процентов по сравнению с 1946 годом.

Машиностроение

Машиностроительные предприятия выпустили в 1946 году гражданской продукции на 18,4 миллиарда больше, чем в 1945 году.

Значительно возросла продукция машиностроительной промышленности и в 1947 году по сравнению с 1946 годом.

В 1947 г. по сравнению с 1946 г. увеличен выпуск магистральных паровозов более чем в 2 с половиной раза, тракторов в сельскохозяйственных машинах более чем в два раза, паровых турбин — более чем в два с половиной раза, автомобилей и металлорежущих станков на 80 проц.

Металлацкий завод имени Сталина в Ленинграде изготовил турбины высокого давления мощностью 100 тысяч и 50 тысяч киловатт.

Завод «Электросила» имени С. М. Карла выпустил первый в

мире быстроходный турбогенератор с водородным охлаждением мощностью 100 тысяч киловатт.

Атомбилина — промышленность дала стране новые марки автомобилей — легковых «Зис-110» (Московский автомобильный завод имени Сталина), «Москвич» (Московский завод им. Дзержинского), «Победа» (Горьковский завод имени Молотова) в грузовых — «Зис 150» грузоподъемностью 3,5—4 тонны (Московский завод имени Сталина), «Газ-51» — 2,5 тонны с шестидесятилитровым двигателем (Горьковский завод имени Молотова) 5—7-тонные грузовики «ЯАЗ 20» (Ярославский автомобильный завод).

Организовано производство нового гусеничного дизельного трактора большой мощности «С-80» (Кировский завод на Урале).

В 1947 году Новоульский, Казанский, Татарский и другие заводы начали выпускать самодельные комбайны «С-4», которые по своим эксплуатационным показателям превосходят последние самоходные комбайны иностранного производства.

Восстановленный Ново-Краматорский завод тяжелой машиностроения имени Сталина в 1946 году выпустил первый советский бланшеры для строящегося Закарпатского металлургического завода.

Наших машиностроительных заводов изготовлен бланшеры-слабики, предназначенный для скрутки проката качественных сталей. Агрегат включает в себя до 30 слесарных машин с общим весом в 3,5 тысячи тонн. Он работает в движении моторами мощностью около 11 тысяч лошадиных сил.

Станкостроительные заводы Советского Союза освоили производство более тысячи новых типов и конструкций станков.

По всей промышленности СССР валовая выработка гражданской продукции за 1946 год выросла по сравнению с 1945 годом на 29 процентов. За 1946 год было построено, восстановлено и введено в действие около 800 государственных предприятий.

В 1947 году валовая продукция всей промышленности СССР выросла по сравнению с 1946 годом на 22 процента.

Летом 1947 года промышленность СССР пошла к довоенному уровню производства угля, меди, алюминия, никеля, выработка электроэнергии, выпуска тракторов, станков и некоторых других машин. В четвертом квартале 1947 года наша страна достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного 1940 года.

В 1947 году по валовой продукции всей промышленности СССР выволея на 103,5 процента, план 1946 и 1947 г.г. по валовой продукции выполнен на 109 процентов.

За 1946 и 1947 г.г. построено, восстановлено и введено в действие около 1800 государственных предприятий.

В целях наведения порядка в землепользовании земельными участками под индивидуальные огороды и устранения самовольных захватов земли под огородные участки, горисполком обязал заводские и фабричные комитеты и профкомы или их огородные комиссии выдать в срок до 1-го мая с. г. своим индивидуальным огородникам справки на право пользования земельными участками под индивидуальный огород, с указанием размеров и места расположения земельного участка. Справки должны быть выданы только на те участки, которые записаны в земельном кадастре горсовета за профорганизациями.

Самовольный захват земли под огороды категорически запрещается и виновные лица будут привлекаться к ответственности; земельные участки отбираются без возмещения

затрат, произведенных на обработку и семена. Землю под индивидуальные огороды, рабочие и служащие получают по месту работы и отводятся огородными комиссиями или на то уполномоченными лицами от профорганизаций, а инвалидам войны и труда, нигде не работающим, земля отводится Горсобесом.

На основании постановления СНК СССР от 4 ноября 1942 года, рабочие и служащие, уволенные или ушедшие с работы, кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Советскую Армию или переводом на другую работу, лишаются права пользоваться огородными участками, отведенными профсоюзными организациями предприятий или учреждений, где они работали до увольнения.

Премьера

„Светит, да не греет“

К 125-летию со дня рождения выдающегося русского драматурга А. П. Островского, драматический коллектив клуба имени Ногина поставил его пьесу «Светит, да не греет».

Светит весна, как и многих других вещей Островского, взят из жизни помещиков старой патриархальной России.

В свое имение возвращается из многолетнего заграничного путешествия богатый помещик Ренева. Это еще молодая женщина, но уже расстрелявшая по пистолкам свои душевные силы и чувства. Она суровая и ей не свойственны уже понятия о благородном чувстве — любви, она живет мимолетными увлечениями, причем жить без них она не может, и ради их готова забыть счастье других.

Ренева нарушает однообразную семейную жизнь помещицы Залешина, бывшего ее любовника. Тот начинает пить, хандрить, думает о самоубийстве.

Ради своих увлечений Ренева разрушает любовь между молодым небогатым помещиком Рабачевым и скромной простой девушкой Олей Васильковой, счастье которой состоит в любви к Рабачеву и, потеряв его, Оля решает покончить жизнь самоубийством.

В основном на этом строится конфликт пьесы «Светит, да не греет».

Покуда «господа помещики» бесятся с жиру, разбираясь в своих душевных чувствах, хитрый и ловкий Дерягин, зажиточный крестьянин, приобретает именные Ренева.

Зритель видит, что с этим новым хозяином крестьянам будет жить куда тяжелее, чем при «господах помещиках».

Драматический коллектив клуба имени Ногина под руководством Д. М. Монгола довольно удачно подготовил пьесу. Видно, что товарищи настойчиво добивались того, чтобы приблизить пьесу к зрителю, показать, насколько это возможно, под-

линную жизнь русских помещиков.

Лучше других ведут свои роли Юрий Морозов (Залешин) и Лидия Удалова (Оля Василькова). Эти товарищи и особенно Морозов играют непринужденно, движения и жесты их естественны; образы, скрывающиеся за ними, хорошо доходят до зрителя. Очень хорошо исполняет роль Худобаева Федор Веденев, неплохо справляется с ролями Мамонтов (Дерягин), Нарекая (Степанида), Тарахов (Плях).

Гораздо ниже своих возможностей играет Алексей Сухов в роли Рабачева. Игра его неровномерна. Порой он прибегает к излишним жестам, зачастую «смыкается» в разговоре. Особенно это бывает заметно в наиболее драматических моментах. Не выделяется игра Балашиной (Залешина) и Бабуриной (Оля).

Несколько слов о Елизавете Кузнецовой, исполняющей роль Ренева. Несмотря на то, что Кузнецова хорошо научилась роли, она явно не прочувствовала характера персонажа. Роль без сомнения трудная, а поэтому над ней нужно много работать. Основное внимание Е. Кузнецовой нужно обратить наintonацию голоса и движения, они часто не соответствуют действительности.

Художнику Павлову надо обогатить и разнообразить декорации, от этого спектакль много выиграет.

В целом же постановка пьесы «Светит, да не греет» — несомненный успех драмколлектива клуба имени Ногина. Надо надеяться, что в дальнейшей работе над совершенствованием драмколлектива будет больше вынашиваться в детали, будет более критично относиться к каждому недостатку.

Н. Демьянов.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.



В 1947 году в сравнении с 1946 годом выплавка чугуна достигла 114 процентов, добыча угля — 112 процентов, добыча нефти — 119 процентов. (Из сообщения Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году).

Прессклише ТАСС.

Пестовский черепичный завод Владимирского областного ИМЕТ в ПРОДАЖЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ: черепицу кровельную, облицовочную, кирпич, товарищам посылу. Общаться по адресу: А. Пестов, Ковровского района. № 61-02.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ: рабочие всех профессий, а также квартирники и жильцы для размещения рабочих. Оплата по договоренности, только предоставляется СМУ. Обращаться: ул. Малосев, д. 1-а. 50-01.